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Dne 7. 2. 2011 se Rada městyse Křemže sešla na své 
6. schůzi, kde projednala zejména tyto záležitosti: návrh 
vyhlášky o místních poplatcích z důvodu změny právních 
norem (RM prodiskutovala návrh a doporučila jeho přijetí 
ZM), přidělení uvolněných bytů v Domě s pečovatelskou 
službou dle standardních pravidel, technické řešení re-
konstrukce a zateplení obvodového pláště Mateřské školy 
Křemže (proběhla diskuse k variantnímu řešení, k podrob-
nému technickému vysvětlení varianty obnovy stávajícího 
systému bude přizvána fi rma, která je autorem původního 
stavebního systému stavby).

Dne 21. 2. 2011 se Rada a Zastupitelstvo městyse Křemže 
sešly na své 7. schůzi,  kde projednaly zejména tyto zále-
žitosti: novelu vyhlášky o místních poplatcích, která vyplý-
vá ze změn zákonných norem, obsazení uvolněných bytů 
v Domě s pečovatelskou službou, návrh rozpočtu na rok 
2011 (návrh projednaný fi nančním výborem byl odsouhla-
sen a bude předložen k hlasování na veřejném zasedání 
zastupitelstva), návrh na úpravu pravidel fi nanční podpo-
ry sportovních organizací z rozpočtu obce (návrh bude 
prodiskutován mezi jednotlivými sportovními organiza-
cemi a poté předložen zastupitelstvu městyse k dalšímu 

rozhodování), žádost o směnu pozemku v osadě Stupná 
(jedná se o uvedení stavu fyzického do souladu se stavem 
právním, proto ZM souhlasí se změnou po vypracování 
geometrického plánu současného stavu), žádost občanů 
osady Loučej o revitalizaci návesního prostoru pro kulturní 
a sportovní využití (na základě výsledku projednání toho-
to návrhu občany osady Loučej ZM souhlasí s provedením 
úprav), žádost o vykopání stoky v části osady Stupná (ZM 
odsouhlasilo, vlastní práce provedou Služby městyse), žá-
dost Pipe Clubu o podporu republikového mistrovství (ZM 
žádost zamítlo), návrh pana Noska Filipa na organizaci akce 
stavění májky a poutě (ZM návrh odsouhlasilo), pronájem 
volné kanceláře v objektu radnice (jedinou nabídku ZM za 
standardních podmínek odsouhlasilo), žádost o.s.Kamínky 
o podporu veřejné akce Vítání jara (ZM souhlasí s žádos-
tí), žádost o prodej pozemku v návesní části osady Chlum 
(žádost ZM zamítlo), žádost o obnovu návesního rybníčka 
v osadě Bohouškovice (ZM doporučilo navrhovatelce za-
stupující signatáře žádosti vypracovat žádost a podklady 
pro grant Jihočeského kraje), žádost o prodej pozemku 
v části Nový Doubek (po seznámení ZM s žádostí na místě 
bude rozhodnuto) a další různé podněty.
             S úctou Ing. Josef Troup, 

starosta

Ze zasedání Rady a Zastupitelstva městyse Křemže

Kamínky o.s. vás srdečně zve na

Vítání jara 
V průvodu za zvuků hudby a zpěvu dojdeme ke 
Křemežskému potoku, kde přivítáme jaro a zimu 

pustíme po potoce. Také na místě ozdobíme „líto“ 
podle staročeského zvyku. S sebou vezměte jakékoli 

hudební nástroje
(i bubínky, štěrchátka…)

Kdy: v neděli 20. března 2011 od 15 hodin 
Kde: sraz u kostela Sv. Michaela v Křemži

Kamínky o.s. vás srdečně zve na 

tvořivou dílnu
Jarní zvyky a obyčeje 

Podle staročeského zvyku vyrobíme ze slámy, lýka, fukanců a pentlí 
Moranu, symbol zimy. Povíme si o zvycích pojících se s jarem a vydáme 

se na společnou procházku plnou objevů. Program je vhodný pro rodiny 
s dětmi nebo pro starší děti bez doprovodu rodičů.

S sebou vezměte jen přezůvky, materiál dostanete na místě. 
Na dílnu je nutné se předem přihlásit na tel: 774 953 244 

(I. Vacková) nebo emailu: bohouskovice@seznam.cz
Kdy: v sobotu 19. března 2011 od 15 hodin 

Kde: v budově základní školy v Křemži, 
vstupné dobrovolné
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Na den 10. října 1926 svolána byla opět valná hromada členstva, při níž 

podána byla bratřím fi nanční zpráva o stavbě sokolovny. Zpráva ta vzata byla 

se schválením na vědomí a poněvadž prokázána byla nutnost dalších fi nančních 

prostředků pro dokončení stavby a vnitřní zařízení její, odhlasováno bylo 

požádati Kampeličku (záložnu) zdejší o další zápůjčku 40 tisíc Kč. I této žádosti 

bylo vyhověno. Posudek o provedení stavby sokolovny jest všeobecně velmi 

příznivý. Projekt celý jest zdařilý, rozdělení místností velmi účelné a dojem celé 

stavby úchvatný.

Práce uvnitř budovy byly v podzim1926 tak dalece ukončeny, že mohlo se 

místností již používati. Zbývaly již jen práce na urovnání místa kolem sokolovny 

a zhotovení ohradní zdi do ulice a plotu po  traně východní a jižní. 

Stavby sama pokročila již tak daleko, že mohla se oslava 
národního svátku dne 28. října 1926 již v nové budově konati, 
a proto také místní osvětová komise zdejší celý projekt této 
oslavy do nové sokolovny soustředila. V předvečer dne 27. října 
sehráli ochotníci zdejší po prvé na novém jevišti hru „Nevěsta 
legionáře“ s pěkným úspěchem. V den slavnosti svoláno bylo 
žactvo sokola k první schůzi v nové sokolovně, kdež k němu 
promluvil učitel bratr Růžička o významu téhož dne a po něm 
promluvil k žactvu cvičitel jeho br. Špán. Asi 10 žáků a žákyň 
předneslo pěkně slavnostní básně, zapělo příležitostné písně 
a k zakončení naše národní hymny. 
Obecenstvo bylo mile překvapeno, když uvážilo, že z jara 
v dubnu bylo se stavbou sokolovny  započato a dne 28. října 
1926 mohla se již první slavnost zde odbývati. To vše možno 
vděčiti jen obezřetnosti stavebního odboru, pod jehož vedením 
stavba sokolovny očividně rostla a také k svému zakončení 
šťastně dospěla.
Ofi cielní otevření sokolovny odročeno však až na příští rok, asi 
na dobu prázdnin, a to z důvodu, aby slavnost ta ve větším slohu 
se provedíti mohla. Ukončením stavby zhostil se stavební odbor 
čestně svého úkolu. Jednotě nastala však povinnost starati 
se o to, jakým způsobem se bude stavební dluh súrokovat 
a umořovat. Ustanovil k tomu veškerý čistý výnos z biografu, 
divadel a jiných pořádaných zábav, besídek a slavností. Započato 
bylo první zábavou Mikulášskou, pořádanou a velmi četně 
navštívenou den 1. prosince 1926. Druhou zábavou byl čajový 
večírek na Boží hod vánoční dne 25. prosince 1926 ustanovený 
a též hojně navštívený. Pak sehráno bylo po dva večery historické 
drama „Pražský žid“ pokaždé při plně vyprodaném domě; na 
to následoval věneček sokolský dne 13. ledna 1927. O černé 
neděli dne 3. dubna 1927 zahájeno bylo první monografi cké 
představení, k němuž zvolen byl velice poutavý fi lm „Okovy“ 
(obraz z války). Sehrán byl téhož dne po třikrát vždy při plné 
návštěvě.Tím učiněn byl první zákrok v působnosti “Sokola“.
Pro biograf zvolen byl zvláštní odbor, který staral se o vypůjčování 
a vyměňování fi lmů a vedl pro podnik ten zvláštní účtování. 
Předsedou jeho zvolen byl bratr Diviš.
Hry tyto vžily se za krátko mezi lid; návštěvy byly velice slušné, 
ano i ze sousedních obcí Brloha, Habří, Zlaté Koruny a Plešovic, 
přivábeni jsouce pěknými nezávadnými fi lmy.
Konečně došlo k ofi cielnímu otevřené nové sokolovny, pro něž 

stanoven byl následující pořad: V sobotu dne 13. srpna 1927 
tělocvičná akademie s bohatým pořadem cvičebním, hudebním 
a zpěvným.
V neděli dne 14. srpna: o 11. hodině dopol. seřazení spolků 
a uvítání hostů před sokolovnou. Vstup do sokolovny, proslov 
delegáta Č.O.S. Odpoledne veřejné cvičení na“Doubku“ a večer 
věneček v sokolovně. 
Slavnostní schůzi zahájil v sále sokolovny bratr starosta Fr. Sklář 
uvítav vzletnou řečí všecky přítomné. Ku slavnostním hostům 
promluvil pak projektant stavby sokolovny inž. arch. Hynek 
Schneider obšírněji, poukázav na význam,účel a důležitost 
jednot sokolských, pochválil velikou obětavost členů této 
jednoty a vyzdvihl jména oněch obětavých činitelů, kteří se 
o vybudování sokolovny stali zvlášť zasloužilými, předal klíče 
od stavby br. Heralovi jako jednateli stavebního odboru a tento 
opět starostovi jednoty a tím celé veřejnosti.Zástupce politické 
správy  vl. rada Rut vyslovil se o stavbě sokolovny velice lichotivě 
a přál naší jednotě k působnosti další mnoho zdaru.
Průběh této vzácné slavnosti, odbývané za nejpěknější pohody, 
byl velice dojemný, důstojný a památný. Ku konci této povšechné 
zprávy bude záhodno i o fi nančním stavu se zmíniti.
Stavba sokolovny, vnitřního jejího zařízení i s kinoaparátem 
a pianinem vyžadovala celkového nákladu 283.230 K 65 h.
Z toho připadá
na práce řemeslné 132.266  Kč  59 h
na hmoty stavební 102.010 Kč  64 h
na vnitřní zařízení 48.953 Kč  42 h
činí  283.230 Kč  65 h

Pro hražení tohoto vydání byly následující příjmy:
Ze vkladů na zálož. knížek 64.107 Kč  60 h
Ze zápůjčky Raiff eisen. záložny 140.000 Kč
Z bezúročných zápůjček členů 20.450 Kč
Z běžné pokladny sokola 12.137 Kč  78 h
Věnování ochot. spolku „Smil“ 6.000 Kč
Výtěžek ze zábav 2.035 Kč  90 h
Výtěžek  biografu 18.615 Kč
Různé dary a sbírky 9.967 Kč
Za pracovní povinnost slož. 3.662 Kč
Z běžné pokladny odvedeno 6.254 Kč  31 h
Činí úhr. 283.250 Kč  45 h

Náklad na stavbu této sokolovny vynaložený jest sice velice 
značný přes to, že vykonanou prací a bezplatným konáním 
povozů členů se nejméně na 30 tisíc Kč ušetřilo; za to má ale 
Jednota vlastní krásnou, moderní a účelnou budovu  v hodnotě 
dobře na 350 tisíc Kč, která jest příjemným jejím útulkem, 
ozdobou městyse Křemže a vhodným středištěm pro všecky 
spolkové schůze, poučné přednášky, zábavy a slavnosti zde se 
odbývající.

Stavba sokolovny v Křemži – dokončení
Kronikář Vojtěch Schneider, poštmistr v. v.
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Rozkvetlé orchideje dříve patřily k častým průvodcům jarních luk a pastvin – 

vstavače a prstnatce (lidově někdy nazývané kukačky), vemeníky, bradáčky 

i některé vzácnější druhy. Naše domácí orchideje sice nemůžou soutěžit s těmi 

exotickými pokud jde o velikost květů, jsou s nimi ale plně srovnatelné, pokud 

jde o jejich barevnost a tvar. Rádi bychom Vás seznámili s nejčastějšími druhy, 

které můžete v Blanském lese potkat a podělili se o nové nálezy dnes již velmi 

vzácných orchidejí. Třeba Vás příspěvek inspiruje k jarním výpravám do přírody, 

nebo Vám pomůže v plánování orchidejím přátelského zemědělství. Kromě 

orchidejí totiž při šetrném hospodaření vzniká prostor pro řadu jiných drobných 

zvířat a rostlin, které tu po staletí byly doma, ale v intenzivně využívané krajině 

těžko hledají svoji niku. Protože zimě snad již odzvonilo, začneme s jarními 

„nedočkavci“ a v příštím čísle se vrátíme k těm později kvetoucím. 

V květnu a červnu kvete na vlhkých loukách jedna z našich 
dnes nejběžnějších orchidejí – prstnatec májový. Poznáme ho 
podle tmavě nachových květů a listů zpravidla nepravidelně 
pokrytých tmavými hnědofi alovými skvrnami. V Blanském 
lese roste roztroušeně na mokrých loukách, které jsou tradičně 
obhospodařované (nepřeseté travní směsí, nehnojené, bez 
meliorací, kosené až po vysemenění rostlin). Je chráněný jako 
ohrožený druh. Mokré louky potřebuje k životu i mnohem 
vzácnější prstnatec pleťový. Oproti předchozímu druhu 
nemá skvrnité listy, jeho květy jsou světlejší, růžové. Vyhledává 
bazické půdy, v Blanském lese roste vzácně v Křemžské kotlině 
na hadcovém podloží. V jižních Čechách se prstnatec pleťový 
dále vyskytuje již jen na jediném místě na Lipensku, patří proto 
mezi kriticky ohrožené druhy této oblasti a je chráněn jako silně 
ohrožený. 

Orchideje - zelené klenoty CHKO Blanský les 

Díl I.

Prstnatec májový

Prstnatec pleťový

Na sušších pastvinách a loukách dříve často rostl vstavač 
kukačka. Doba se ale změnila a s nástupem intenzivního 
zemědělství lučním orchidejím na většině míst naší země 
odzvonilo. U kukačky došlo k velmi výraznému ústupu z krajiny, 
v rozsáhlých územích úplně chybí. Vykvétá brzy na jaře a už 
koncem dubna se jeho květenství růžoví a nachoví mezi stařinou 
a rašící trávou. Listy má nahlučené při zemi, nejsou skvrnité. 
V Blanském lese roste vzácně v okolí Brloha a je chráněný 
jako silně ohrožený druh. Na podobných stanovištích na 
podhorských loukách a pastvinách se dnes již jen velmi vzácně 
vyskytuje prstnatec bezový. Vzhledem se podobá prstnatci 
májovému, ale listy nemá nikdy skvrnité a jsou tupě špičaté, až 
ve své horní polovině nejširší. Prstnatec bezový je jednou z mála 
orchidejí, která má dvě varianty zbarvení květů. Buďto jsou celé 
žluté, nebo celé nachové, uvnitř se žlutě zbarvenou ploškou. 
Vykvétá v dubnu. V Blanském lese byl až do loňského roku 
považovaný za vyhynulý, nový nález jedné kvetoucí rostlinky 
z okolí Krasetína ale může znamenat, že druh z těchto končin 
ještě úplně nevymizel. Je chráněný jako silně ohrožený druh.
Další „jarní“ orchidejí, kterou lze v Blanském lese u Brloha potkat, 
je vzácný návštěvník z Alp – vstavač mužský. V Blanském lese 
nebyla do loňského roku známa žádná jeho lokalita a v celé jižní 
části Čech jich je méně než deset. Je zde proto považován za 
kriticky ohrožený druh, jako silně ohrožený druh je i chráněný. 
Hojněji roste až u našich sousedů v Bavorsku a Rakousku, odkud 
k nám vítr šíří jeho extrémně lehká semena. Tento vstavač má 
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 Vstavač mužský

 Vstavač osmahlý

   Vstavač kukačka

   Vstavač  bezový
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nachové, tmavěji tečkované květy a charakteristické listy: jsou 
nahlučené při zemi a při bázi velmi jemně a hustě tmavofi alově 
tečkované. Jako poslední zmíníme i vstavač osmahlý, který je 
zajímavý například tím, že může kvést po velmi dlouhou dobu. 
Poupata jsou zbarvená tmavě fi alově (odtud druhový název), 
rozvité květy jsou bílé s fi alovými skvrnami. Dříve rostl vzácně 
až roztroušeně na loukách a pastvinách, často v údolích řek. 
Dnes je v jižních Čechách velmi vzácný, v Blanském lese byla po 
letech pozorována jediná rostlina v národní přírodní rezervaci 
Vyšenské kopce. Je chráněn jako silně ohrožený druh.
Pokud máte to štěstí, že některý z těchto zelených pokladů kvete i 
u Vás, můžete pro jeho podporu uzpůsobit hospodaření tak, aby 
Vám orchidejová louka dělala radost i v příštích letech. Důležité je 
vyvarovat se používání průmyslových hnojiv, v ideálním případě 

nehnojit vůbec nebo jen velmi šetrně v minimálních dávkách 
použít statková hnojiva. Pastva, pokud není příliš intenzivní 
a probíhá až po odkvětu orchidejí, může umožnit lepší vzcházení 
semenáčků. Kosení po vysemenění rostlin je prospěšné, brání 
v zarůstání konkurenčně silnějšími druhy. Víte-li o výskytu 
některého z uvedených druhů, botanici Správy CHKO Blanský 
les budou rádi za zprávu, pro nálezce-školáky jsou připravené 
i malé odměny.

kam (nejen) za orchidejemi: 
www.botany.cz, www.orchideje.net
kontakt: Správa CHKO Blanský les, 

jana.janakova@nature.cz, tel. 380 301 031

Tři stovky článků, 266 tisíc individuálních návštěvníků, více než dva mili-

ony shlédnutých stránek. Nejnovější objevy, aktuální zprávy, zajímavosti 

z výzkumu planetek po celém světě. Blízkozemní asteroidy i tělesa za drahou 

Neptunu. Snímky z pozemských dalekohledů, radioteleskopů i z kosmických 

sond. To vše obsahuje 10 let fungování e-zinu neboli internetového magazínu 

www.planetky.cz

E-zin www.planetky.cz založili výzkumní pracovníci jihočeské 
Observatoře Kleť v únoru 2001, tedy právě před deseti lety. Cí-
lem je přiblížit pozoruhodný svět planetek a jeho celosvětový 
výzkum široké veřejnosti. Kleťští astronomové studují dráhy 
blízkozemních asteroidů a jasných transneptunických těles. Zá-
roveň objevili stovky dosud neznámých planetek.
Dosah česky psaného e-zinu je kupodivu mezinárodní. K jeho 
návštěvníkům patří nejen čtenáři čeští, ale i polští, ukrajinští, 
ruští, jihoslovanští. S rozvojem překládacích služeb Google jich 
přibývá z celého světa. E-zin má přiděleno ISSN. Autory větši-
ny článků jsou astronomové z Kleti, objevují se však i články od 
dalších tuzemských i zahraničních kolegů. Vycházíme ze zdrojů 
NASA, ESO, ESA, Mezinárodní astronomické unie. „Naším cílem 
je zasazovat nové objevy, poznatky a zajímavosti do souvislostí, 
nikoliv jen překládat PR zprávy zahraničních agentur“, říká spo-
luzakladatel serveru Miloš Tichý. „K nejčtenějším tématům  pat-
řil objev vzdáleného obřího tělesa daleko za drahou Neptunu, 
známého pod jménem Sedna, on-line zpravodajství z kongresu 
věnovaného pozici postavení Pluta ve sluneční soustavě, jména 
planetek a samozřejmě těsná přiblížení asteroidů k Zemi a ne-
opominutelná možnost jejich střetu s naší planetou“, doplňuje 
Jana Tichá.
„Na http://www.planetky.cz poskytujeme také interaktivní služ-
by, například grafi cké znázornění drah všech planetek či e-po-
hlednice“, říká třetí ze spoluzakladatelů Michal Kočer.
Samozřejmostí jsou odkazy na nejzásadnější zahranič-
ní stránky věnovaných výzkumu planetek. Dlouholeté úsi-
lí o popularizaci, propagaci a medializaci výzkumu plane-
tek se odráží v tom, že www.planetky.cz sledují žáci, stu-
denti i učitelé, zájemci o astronomii i novináři. Dostáváme 
spoustu dotazů a ohlasů, i žádosti o přebírání našich článků.
 Sesterský server www.komety.cz jsme zprovoznili v roce 2003. 

Jsme rádi, že nás podporuje zřizovatel hvězdárny Jihočeský kraj 
i zahraniční kolegové, s kterými spolupracujeme. Jako lahůdku 
na ochutnání nabízíme několik titulků „Nebojme se Apophise“, 
„Vesta na Vysočině“, „Pluto není planeta“ či „Impozantní Ito-
kawa“.

Observatoř Kleť

mtichy@klet.cz

Tel. 380 711 242 nebo 380 123 327 (VoIP)

Mobil : 603 913 985

http://www.planetky.cz

http://www.hvezdarnaCB.cz

Takto nenápadně vypadá planetka 2004 MN4 neboli Apophis. 
Snímek byl pořízen 6. ledna 2005

expozicí 30 sekund 0.57-m zrcadlovým dalekohledem Observatoř Kleť CCD 
kamerou SBIG ST-8. Planetka je označena šipkou. 

Foto Miloš Tichý
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Vlakem napříč Sibiří - pokračování -

Každý den v 10 hodin ráno se na Jaroslavském nádraží v Moskvě rozjíždí „Rossija“ 

expres, aby po překonání 9 297 km dorazil do Vladivostoku.

     

Nevím už, kdy mě poprvé napadlo, nastoupit do tohoto 
rychlíku jako cestující. I když tato myšlenka přes veškerou 
snahu zůstávala dlouhou dobu jen snem, bylo nakonec mé úsilí 
odměněno a začátkem roku (1977) jsem dostal od sovětské 
cestovní kanceláře Inturist potřebný souhlas s navrženou trasou, 
spolu s časovým rozvrhem cesty. Trochu mě mrzelo, že nemohu 
jet až do Vladivostoku, ale sovětské úřady mi umožnily jízdu jen 
do Chabarovska. 

Vyřízení potřebných cestovních dokladů mě ještě dost potrápilo, 
ale nakonec vše dobře dopadlo a několik dní před odjezdem 
jsem konečně měl jízdenku pro sebe i pro svou ženu, lůžkové 
lístky, reservaci míst, ruble apod. 

Devátého května jsme nastoupili v Českých Budějovicích do 
rychlíku č. 530. Před odjezdem se s námi rozloučil kolektiv 
pracovníků osobního nádraží a velká cesta začala. 

V Praze očekáváme první komplikace, protože máme od 
Čedoku přidělen každý jiný oddíl v lůžkovém voze. Sovětská 
průvodčí nám však ochotně vychází vstříc a tak usínáme ve 
společném kupé. Cesta do Moskvy příjemně ubíhá, vozy jsou 
opravdu skvěle vybaveny. Jana zvlášť oceňuje, že každý oddíl 
má pod stolkem ukryto umyvadlo. Chybí jen teplá voda. Oddíly 
jsou třílůžkové a protože je vlak plně obsazen, dostáváme i my 
spolucestujícího. Je z Peček a v Moskvě studuje. Získáváme od 
něho cenné informace o životě v Sovětském svazu.. 

Do Moskvy přijíždíme ráno v 9.20 zcela svěží. Taxíkem odjíždíme 
do hotelu Bělehrad, kde máme již připraveno ubytování. Hotel 
je moderní, devatenácti patrová budova, postavena Jugoslávci. 
Nebydlíme sice až v 19. patře, ale i z 8. je překrásný rozhled. 
Pohled z nejvyššího patra na Moskvu je však fascinující. 
Odpoledne jsme již na Rudém náměstí. Je to zvláštní pocit 
stát na místech, která už člověk tolikrát viděl, ale vždy jen na 
fi lmovém plátně nebo na fotografi ích. Až do večera se potom 
procházíme po moskevských prospektech a poznáváme tolikrát  
oslavované metro. 

Druhý den ráno nastupujeme do taxi, které nám objednala 
hotelová služba a odjíždíme na Jaroslavské nádraží. Tam se 
našich zavazadel okamžitě ujímá jeden z mnoha nosičů a když 
ho informujeme o čísle vlaku a čísle vozu, odvádí nás přímo na 
místo na nástupišti, kde bude náš vůz. Naše nadšení nad touto 
službou však trvalo jen do chvíle, než od nás vyinkasoval 1,25 
ruble a vůz číslo 11 byl nakonec asi o 150 m dále. 

Konečně přistavují soupravu a já po prvé vidím expres, který nás 
poveze po nejdelší železniční magistrále na světě. Sedmnáct 
tmavě červených vozů se skromným označením směrovek 
Moskva – Vladivostok. 

Oddíl je pro čtyři lidi a vzhledem k tomu, že vlak je plně 
obsazen, musíme se bohužel vzdát představy, že budeme mít 
celé kupé pro sebe. Pro čtyři lidi je zde však opravdu těsno, 

hlavně vzhledem k zavazadlům a k době, kterou budeme ve 
v kupé trávit. Vozy jsou starší konstrukce, což je znát zejména na 
vnitřním vybavení, oproti vozům na mezinárodních linkách. 

Cestujeme s mladou švýcarskou dvojicí, která je na cestě 
kolem světa. Oba jsou učitelé a za cestu, která je povede přes 
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Japonsko, Indonesii, Indii, Austrálii a Ameriku zpět do Evropy, 
zaplatili 10 000 dolarů. Cestují s námi až do Novosibirska. Znovu 
lituji, že neovládáme více jazyků. I přesto si však rozumíme a 
společný pobyt ve stísněných prostorech nám nepůsobí žádné 
větší potíže. Další cestující tvoří dosti různorodou společnost, 
překvapuje mě poměrně velký počet malých dětí. 

V Jaroslavi poprvé vidíme Volhu. Obdivujeme šířku toku, ale to 
ještě zdaleka netušíme, že ji omnoho předčí  sibiřské veletoky, 
které budeme přejíždět. 

Ve stanicích  je pobyt vždy využíván k prohlídce vozů vozmistrem, 
vozy jsou doplňovány vodou a uhlím pro samovary. Koncovky 
napájecích hadic mají stejný způsob  uchycení jako brzdové 
spojky, což usnadňuje a zrychluje manipulaci. Podstatné však je, 
že ke všem úkonům je  ve stanicích dostatek personálu. 

Ráno, druhý den cesty vstáváme asi v 7.30. Já jsem spal bez 
potíží, Jana si stěžuje na úzké lůžko. Zpoždění, které bylo 
nepatrné, činí nyní asi 45 minut. Zastavujeme v Permu. Zde 
poprvé ochutnávám kvas, oblíbené pití na celém území. Je 
to kyselý nápoj nevalné chuti. Pirožky vyprodala babka těsně 
přede mnou a tak kupuji „moroženoje“. Snídáme opět výborný 
horký čaj s vlastní bábovkou. Čaje je ve vlaku opravdu dost a je 
skvělý. Průvodčí ho 3x denně sama nabízí. Mimo to si můžeme 
čaj kdykoliv objednat a za několik minut stojí sklenka na stolku. 
Využíváme tuto službu celou cestu opravdu maximálně, přičemž 
jeho cena, 4 kopějky, nijak nezatěžuje náš rozpočet. 

Zpoždění se nezmenšuje, vlak několikrát zastavuje v mezilehlých 
stanicích a dokonce i na trati. Zdá se , že řízení dopravy se potýká 
se stejnými problémy jako u nás. Nákladní vlaky, které míjíme 
jsou většinou taženy dvěmi lokomotivami sovětské výroby, 
podle vzhledu poněkud zastaralé konstrukce. Postrk se na vlaku 
objevuje jen ojediněle. Náš rychlík veze elektrická lokomotiva 
z plzeňské Škodovky. Tyto stroje mají, jak se  dozvídám 
z rozhovorů se strojvedoucími, u sovětských železničářů velice 
dobré jméno. 

Krajina se již zvlnila a blížíme se k Uralu. Vlak značně zpomalil, 
často zastavujeme ve stanicích a mnoho úseků projíždíme po 
tzv. nesprávné koleji. Dochází k tomu buď v důsledku práce 
na trati nebo při přetížení jednoho směru. Kolem 16. hodiny 
překračujeme hranici Evropa – Asie. Kamenný jehlan vyznačující 
tento předěl leží na 1 777 kilometru od Moskvy. Projíždíme okolo 
rychlostí asi 80 km/hod, takže sotva stihnu udělat snímek. 

Třetí den cesty se probouzíme ráno v šest hodin, protože se již 
začíná projevovat časový rozdíl a od  čtyř hodin je již bílý den. 
Přejíždíme Irtyš a přes železný most se dostáváme do Omska. 
Pobyt 20 minut je opět dodržen, přestože vlakový rozhlas 
upozorňuje cestující na jeho možné zkrácení. Zatím však k tomu 
nikde nedošlo, zřejmě se potřebné technologické operace příliš 
zrychlit nebo vynechat nedají. Prohlížím si lokomotivu, výrobek 
plzeňské Škodovky z roku 1973. Strojvedoucí mi nabízí, abych se 
s nimi svezl, ale protože nejsem domluven s Janou a před námi 
je 326 km do další stanice, s díky odmítám. Přesto se dozvídám 
několik zajímavých informací. Elektrifi kace stejnosměrným 
proudem končí  někde za Irkutskem, odtud do stanice Karymskoe 
je trať elektrifi kována střídavým proudem. Výměna elektrických 
lokomotiv se provádí v poměrně krátkém intervalu 150-300 
km, asi z důvodu turnusového obsazení strojů. Pouze ke konci 
trasy, pokud dobře rozumím, činí interval výměny až 850 km, 
zřejmě  z nedostatku výměnných stanic. V přední části vlaku 
jsou zařazeny vozy ještě nižší třídy. Oproti 36 místům, které má 
náš vůz, je zde 54 míst a konstrukce vozů připomíná naší řadu 
Bai s tím rozdílem, že místa jsou upravena jako lehátka. Dále je 
ve vlaku zařazen jeden vůz první třídy se 16 místy (dvoulůžkové 
oddíly), jídelní vůz a vůz pro zavazadla. /pokračování příště/

        
 Ing. Jan Mejzlík, Pasíčka
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Elektrovin

Jaký spotřebič můžeme odevzdat zdarma

Použité domácí elektrospotřebiče, nářadí a nástroje se již nemusejí stát 

odpadem, ale tzv. zpětně odebíraným elektrozařízením. Občané je mohou 

zcela zdarma odevzdat v místech zpětného odběru, která jsou vytvářena ve 

sběrných dvorech obcí nebo v rámci mobilních svozů či přímo v prodejnách 

„elektro“ mohou „vyměnit starý za nový“ při nákupu modernějšího domácího 

pomocníka. 

V případě využití jedné z výše uvedených možností se zpětně 
odebraný výrobek stává odpadem až ve chvíli předání osobě 
oprávněné k jeho využití nebo odstranění, tedy do rukou 
specializované recyklační fi rmy.
„Ze zákona vyplývá, že zpětně odebírané elektrozařízení 
pocházející z domácností je takové elektrozařízení, které svým 
stavem odpovídá výrobku s ukončenou životností bez bližšího 
určení důvodu,“ vysvětluje Ing. Roman Tvrzník, generální ředitel 
společnosti ELEKTROWIN, která má zpětný odběr některých 
domácích spotřebičů na starosti. 
„Stejně jednoznačně lze určit, že takovým elektrozařízením není 
výrobek, který již prošel jakoukoli fází ‚zpracování‘ či dílčího 
využití, tedy činností, která je zákonem určena pouze osobám 
s příslušnými oprávněními. Takové elektrozařízení musí být 
posuzováno jako odpad a pro zacházení s ním nelze využívat 
výhod pro zpětný odběr elektrozařízení,“ dodává. Nekompletní 
spotřebiče jsou tedy považovány za odpad a náklady spojené 
s jejich recyklací a odstraněním jsou k tíži obci, následně se tedy 
promítají do poplatku za odpady. 

Co je kompletní zařízení
Domácí elektrospotřebiče se podle druhu a účelu použití 
dělí do deseti skupin, ze kterých výrobci defi novali jejich 
kompletnost. Kritériem je popis užití elektrické energie, 
který poskytuje také základní návod pro posouzení, zda 
„elektrozařízení“ splňuje defi nici pro zpětný odběr, nebo je pro 
svou zásadní nekompletnost pouhým odpadem, byť se zbytky 
kovů, plastů a dalších ostatních materiálů vhodných k dalšímu 
užití a zpracování. Každé elektrozařízení je tedy tvořeno určitým 
typem soustrojí komponentů a nosné konstrukce a toto spojení 
také výrobek určuje.
Zatímco mraznička bez zásuvek je stále mrazničkou a sběrný 
dvůr je povinen ji převzít bezplatně, stejná mraznička 
s vymontovaným kompresorem je již posuzována jako 
odpad, za jehož odevzdání musí občan zaplatit, minimálně 
prostřednictvím poplatku obcí za odpady. Ani jeho odhození na 
černou skládku ho této povinnosti nezbaví, obec je opět nucena 
za vlastní prostředky takovou skládku uklidit. I tyto náklady se 
do výše poplatku za odpad promítají. 

Jak se kompletnost posuzuje
Mechanické elektrozařízení (točivé aj.) je spojením motoru, 
hnané části (převodovka, buben) a nosné konstrukce s pláštěm. 
Do této skupiny patří např. odstředivky prádla, ventilátory, 
mixéry, vysavače, šicí stroje, zahradní sekačky, brusky, pily, 
hoblíky a vrtačky.
Sporáky, trouby, varné desky, žehličky, fritézy, varné konvice 

či elektrické pájky se řadí mezi tzv. tepelná elektrická zařízení. 
Aby byl přístroj kompletní, musí obsahovat systém tvorby 
tepla (topné těleso), nosnou konstrukci a zařízení umožňující 
získanou tepelnou energii využít – tedy plotnu, troubu či 
fritovací nádobu.
Kombinace výrobku užívající k podpoře své funkce oba druhy 
energie, tedy mechanickou i tepelnou, je ve své podstatě 
stejně jednoduchá. U většiny těchto výrobků lze stanovit 
jejich mechanický a tepelný základní charakter. Patří sem 
pračky, myčky, vysoušeče vlasů, teplovzdušné ventilátory či 
horkovzdušné páječky. Stejně jako u předchozích dvou skupin, 
i zde je zařízení tvořeno motorem, hnanou částí (buben, hlavní 
čerpadlo) a skříní či pláštěm spotřebiče. 
Pouze zdánlivě odlišná jsou elektrozařízení k chlazení a mrazení, 
tvořená soustrojím motor/kompresor, chladicí okruh, nosná 
konstrukce.

Na místo zpětného odběru lze bezplatně odevzdat jen 
kompletní vysloužilý elektrospotřebič. Zejména lednice 

obsahují ve svých komponentech nebezpečné látky a jejich 
neodbornou demontáží ohrožujete nejen životní prostředí, ale 

i své zdraví.
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Poslední skupinu s obecným názvem „jiné“ tvoří elektrozařízení, 
která ke své funkci využívají indukce. Náleží sem svařovací 
přístroje, nerotační holicí strojky, mikrovlnné trouby a indukční 
plotny. U těchto zařízení lze identifi kovat komponenty pouze 
dva – indukční zdroj a nosnou konstrukci.
Uvedené komponenty představují jednoduchý rozlišovací klíč, 
podle něhož lze rozeznat zpětně odebrané zařízení od běžného 
odpadu. Pro využití výhod kolektivního systému je třeba 
spotřebiče do míst zpětného odběru odevzdat kompletní, tedy 
se všemi základními součástmi. Zjednodušeně řečeno, pokud si 
občan vymontuje před předáním do sběrného dvora z ledničky 
kompresor, nejenže poškodí životní prostředí, protože uniká 
freon a olej, ale navíc zatěžuje rozpočet obce a ve fi nále za 
takovouto ledničku zaplatí nejen on, ale i jeho spoluobčané!

U P O Z O R N Ě NU P O Z O R N Ě N ÍÍ  
Větve z jarních prořezávek  stromů je možné odvést 

na skládku větví za hřbitov.
Na tomto místě budou štěpkovány, proto na jiných místech větve 

N E U K L Á D E J T E .
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Sčítání lidu, domů a bytů patří k nejrozsáhlejším statistickým zjišťo-

váním. Přináší velké množství cenných údajů, které nelze jiným způ-

sobem efektivně zjistit. Následující sčítání je připravováno na březen 

2011 – rozhodným okamžikem bude půlnoc z 25. na 26. března 2011. 

Důležitou součástí přípravy na Sčítání lidu, domů a bytů 
2011 bylo zkušební sčítání, které proběhlo v dubnu 2010.

Přípravu, organizaci, samotné provedení sčítání, zpracová-
ní a zpřístupnění jeho výsledků zajišťuje na základě zákona č. 
296/2009 Sb., o sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011, Český 
statistický úřad. Smluvním partnerem pro provedení terénních 
prací při sčítání je Česká pošta, s. p. 

Novinky sčítání lidu 2011
Sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011 přinese celou řadu novi-
nek, které souvisejí s tím, jak se vyvíjejí informační technologie, 
ale také se zkušenostmi z předchozích sčítání: 

 Formuláře pružně reagují na vývoj ve společnosti 
a s tím související legislativní opatření, nově tak přibu-
de např. dotaz na registrované partnerství. 

 Český statistický úřad při sčítání lidu 2011 žádným 
způsobem nezjišťuje vybavenost domácností ani 
jejich příjmy a výdaje. Ve sčítacích formulářích tak ne-
jsou žádné otázky na vlastnictví ledničky, automobilu, 
chaty, televizoru ani dalších věcí. Z hlediska vybavení 
domácnosti je pro statistiku důležitá pouze otázka, zda 
má rodina možnost využívat osobní počítač a připojení 
k internetu. 

 Nově bude možné vyplňovat elektronické sčítací for-
muláře na internetu a odesílat je on-line nebo pro-
střednictvím datových schránek. Tento způsob předá-
vání informací patří v současnosti mezi nejbezpečnější 
vůbec. 

 Sčítacími komisaři budou asi v 95 % případů pracovníci 
České pošty. 

 Právnickým osobám bude ČSÚ ve většině případů po-
sílat domovní a bytové listy prostřednictvím datových 
schránek. 

 V době ostrého sčítání v roce 2011 bude všem k dispo-
zici telefonní centrum s operátory, kteří budou připra-
veni pomoci se všemi dotazy o sčítání. 

 Na podzim 2010 se ve školách v celé republice uskuteč-
nilo tzv. Minisčítání, ve kterém si mohli žáci a studenti 
zábavnou formou vyzkoušet práci se statistickými daty 
a také zjistit, jak jsou tyto údaje užitečné a zajímavé. 

Informace o sčítání lidu, domů a bytů 2011

Termíny sčítání
26. února 2011 Začíná fungovat call centrum pro ve-
řejnost, na bezplatnou linku se mohou lidé obra-
cet s dotazy a nejasnostmi ohledně sčítání každý den.

Sčítací komisaři začnou zároveň roznášet domácnostem do 
schránek informační letáky o blížícím sčítání. Zároveň s letákem 
vhodí komisař do schránky lísteček s návrhem termínu, kdy do 
dané domácnosti přinese sčítací formuláře. Každá domácnost 
najde ve schránce letáček nejpozději 6. března.
7. března 2011 Sčítací komisaři začínají navštěvovat domác-
nosti a roznášet formuláře. Každý občan dostane zelený SČÍTACÍ 
LIST OSOBY. Majitelé a uživatelé bytů dostanou navíc žlutý BY-
TOVÝ LIST a majitelé či správci domů ještě oranžový DOMOVNÍ 
LIST. Roznáška formulářů končí 25. března 2011.
25./26. března 2011 Půlnoc z 25. na 26. března je tzv. rozhod-
ným okamžikem sčítání. Informace do sčítacích formulářů se 
vyplňují podle skutečnosti platné v tento rozhodný okamžik.

Příklad: Pokud se miminko narodilo dvě hodiny po půlnoci, tak ješ-
tě nebylo v rozhodný okamžik na světě a do sčítání se nepočítá. Po-
kud se ale narodilo hodinu před půlnocí, tak bylo v rozhodný oka-
mžik mezi námi a je třeba tuto radostnou novinu do sčítání uvést. 
26. března 2011 V tento den je možné začít odevzdávat vyplně-
né sčítací formuláře. Existují tři základní cesty: 

 Internet 

 Předání sčítacímu komisaři 

 Odeslání poštou v obálce nebo odevzdání na kterékoliv 
poště 

14. dubna 2011 Do tohoto dne mají všichni podle zákona ode-
vzdat formuláře – ať už je budou odesílat přes internet, poštou 
v obálce nebo osobně předávat sčítacímu komisaři.
20. dubna 2011 Končí činnost call centra s bezplatnou linkou. 
Dále bude k dispozici pro informace o sčítání lidu číslo Českého sta-
tistického úřadu 274 057 777, které je v provozu v úředních dnech. 
Stále bude také fungovat informační email info@scitani.cz.

Jak data slouží
Pevně věříme, že do řady situací, ve kterých se výsledky sčí-
tání používají, se vůbec nedostanete (povodně, evakuace 
při živelných pohromách, zásahy hasičů…), ale přesto, člo-
věk nikdy neví… K čemu se tedy výsledky používají a jak se 
promítne vyplnění či nevyplnění sčítacího listu do vašeho 
běžného života? 

 Hasiči Informace ze sčítání lidu budou velmi důležité 
pro hasiče a další složky integrovaných záchranných 
systémů. Poskytují informace, kolik je v kterém domě 
bytů, z čeho jsou nosné zdi, z jakého materiálu jsou 
domy postaveny, na jaké přípojky jsou připojeny (např. 
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plyn), jak je dům vysoký, kolik má pater. To vše potře-
bují záchranáři znát, aby mohli lidem v daném domě co 
nejrychleji pomoci. Zároveň jsou data ze sčítání velmi 
důležitá při zpracování krizových a evakuačních plánů. 

 Povodně Data ze sčítání jsou důležitým nástrojem 
k tvorbě protipovodňových opatření a jsou také důleži-
tá při operativních zásazích a evakuacích při všech pří-
rodních živlech. Jenom sčítání lidu ukazuje, kolik v kte-
rých oblastech žije lidí, jaká je jejich věková struktura 
a zároveň jaké jsou jejich domy a z čeho jsou postaveny 
– tedy jak dlouho například dokážou řádění přírodního 
živlu odolat. 

 Dopravní obslužnost Podle informací, jak často a kam 
lidé cestují za prací či do školy, se sestavují tzv. mapy 
dojížďky, podle kterých se plánuje dopravní obsluž-
nost v ČR – tedy kolik je kde potřeba autobusů, vlaků či 
tramvají a jak často mají jezdit. 

 Školy a školky Podle dat ze sčítání (a navazujících pro-
jekcí obyvatel) lze snadno vypočítat, ve kterých loka-
litách budou v příštích letech školní či předškolní děti 
a kolik jich bude. Získáme tak informace, jaká bude 
nutná kapacita tříd ve školkách a školách případně, 
kde bude potřeba školky otevírat, a kde rozhodně není 
dobrý nápad školku či školu zavřít. 

 Péče o seniory Data ze sčítání umožní naplánovat ka-
pacity v domovech důchodců, hospicích a dalších so-
ciálních zařízeních pro seniory. Stejně tak podle nich 
může být optimalizována nabídka sociálních služeb 
pro seniory (např. donášky obědů). 

 Vakcíny pro očkování dětí Ministerstvo zdravotnictví 
podle dat ze sčítání plánuje, kolik má objednat očko-
vacích vakcín pro děti v České republice. Data ze sčí-
tání jsou klíčová především pro správné počty vakcín. 
Pokud se jich objedná příliš moc, utrácí stát zbytečně 
peníze, pokud se jich naopak objedná málo, hrozí, že 
po nějakou dobu nebudou k dispozici. 

 Nabídka a poptávka na pracovním trhu Údaje o sčí-
tání lidu přinesou podrobné informace, jak je v kterých 
místech ČR kvalifi kovaná pracovní síla. Jsou to velmi 
důležitá data, která fi rmy kombinují s aktuálními infor-
macemi z úřadů práce, když se rozhodují, kde otevřou 
svoji pobočku či závod, aby v daném regionu našli za-
městnance s potřebnou kvalifi kací. 

 Peníze z EU Evropská unie bude členským zemím nově 
přerozdělovat unijní peníze a dotace pouze podle vý-
sledků sčítání lidu v roce 2011. Země, která dodá ne-
kvalitní, neúplné či chybné údaje, se může připravit 
o desítky milionů eur z evropské pokladny. 

 Část výnosů z daní, která připadne obcím Minister-
stvo fi nancí využívá data ze sčítání (průběžně upravo-
vaná o aktuální demografi ckou statistiku) k přerozdě-
lení podílu výnosu z daní, který připadne obcím. Čím 
více osob je v obci sečteno, tím větší má obec nárok na 

peníze. V ČR se zatím tyto fi nance přerozdělují podle tr-
valého bydliště, ale velká část zemí EU už výnosy z daní 
přiděluje obcím podle tzv. faktického bydliště, tedy 
podle toho, kolik lidí žije v dané oblasti skutečně, bez 
ohledu na to, zda jsou v této lokalitě trvale hlášeni. 

 Naši poslanci v EU Evropská unie aktuálně zvažuje, že 
by podle výsledků sčítání lidu 2011 ve všech zemích EU 
přepočítala mandáty v Evropském parlamentu. 

 Hluk Data ze sčítání jsou důležitá při posuzování hlu-
kové zátěže a při tvorbě hlukových map, které ukazují, 
jaká část obyvatel je (a nebo v případě nových projektů 
může být) zasažena nadměrným hlukem. Podle těchto 
map se pak připravují protihluková opatření a zároveň 
slouží jako podklad pro žádosti o dotace na protihluko-
vá opatření. 

 Faktické bydliště Poprvé v historii sčítání zjistí 
tzv. faktické bydliště, tedy místo, kde lidé skuteč-
ně žijí. Trvalé bydliště je v rámci EU české speci-
fi kum s velkým problémem – na adrese trvalého 
bydliště se zdržuje stále méně lidí a vůbec už tyto 
adresy neodpovídají tomu, kde lidé skutečně žijí.
Faktické bydliště je velmi důležitou informací pro 
starosty, kteří tak poprvé ofi ciálně zjistí, kolik lidí 
skutečně v jejich obci bydlí bez ohledu na to, zda 
jsou tam hlášeni. Podle těchto dat budou moci plá-
novat kapacity škol, školek, zdravotnických zaří-
zení, veřejnou dopravu, občanskou vybavenost… 
V rámci EU se bude posuzovat faktické bydliště a podle 
počtu fakticky bydlících lidí (nikoliv trvale hlášených) 
se také budou rozdělovat evropské dotace obcím na 
stavbu kanalizací, opravu silnic apod. 

 Živnostníci, podnikatelé a fi rmy získají díky sčítá-
ní velmi dobrý přehled, ve kterých lokalitách budou 
lidé potřebovat jejich služby. Data o technickém stavu 
domů a bytů a jejich stáří jsou velmi přínosná napří-
klad pro řemeslníky a prodejce zboží potřebného pro 
rekonstrukce, když se rozhodují, kde budou podnikat 
a jaký sortiment zboží lidé v dané oblasti potřebují. 

 Národnostní menšiny Sčítání lidu je naprosto klíčové 
pro národnostní menšiny a jejich práva. Otázka na ná-
rodnost je ve formulářích sčítání lidu sice dobrovolná, 
ale pokud se v některé z obcí přihlásí k určité národnost-
ní menšině alespoň 10 % obyvatel, získávají podle záko-
na č. 128/2000 Sb., O obcích a podle zákona 273/2001 
Sb., O právech příslušníků národnostních menšin právo 
na vícejazyčné názvy a označení a obec musí zřídit vý-
bor pro národnostní menšiny. Menšiny mají v ČR také 
právo na užívání jazyka národnostní menšiny v úřed-
ním styku a před soudy, právo na výchovu a vzdělá-
vání v jazyce národnostní menšiny a další. Sčítání lidu 
a počty přihlášených k dané národnostní menšině jsou 
zásadním ukazatelem při prosazování práv národnost-
ních menšin v ČR. 

 Pár zajímavostí Na závěr nabízíme několik maličkostí, 
které ovlivňují náš každodenní život a možná si ani ne-
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uvědomujeme, že jde o servis, který vznikl díky sčítání.
- Telefonní automaty Telecom využil tato data v obcích 
ke splnění ustanovení zákona o instalování veřejných 
telefonních automatů v závislosti na hustotě obyvatel.
- Odpad Jedna z fi rem, zabývající se odpadovým 
hospodářstvím, využila výsledky ze sčítání lidu (kon-
krétně informace o vytápění tuhými palivy) k odha-
du množství komunálního odpadu v jednotlivých 
obcích a v řadě měst sloužily informace o způsobu 
vytápění ke zpracování energetických koncepcí.
- Parkoviště Data o dojížďce ze Středočeského kra-
je do Prahy byla použita k určení míst a kapacit zá-
chytných parkovišť na okrajích hlavního města.
- Hlídání dětí Pouze ze sčítání lze zjistit počty žen na 
mateřské dovolené za obce či městské části, data se 

často využívají v Praze (ale i v jiných regionech) jako 
podklad pro plánování služeb pro maminky s malými 
dětmi (např. hospodyně docházející do domácností, 
hlídání dětí…). 

Informace
Veřejné místo pro podání 

elektronického sčítacího formuláře 
bude zřízeno v Knihovně městyse a otevřeno 

bude v pracovní době knihovny.

Na Mistrovství České republiky dospělých v badmintonu získala prvenství 

a titul Přeborníka České republiky 6. 2. 2011 dvojice Kristina Ludíková 

a Markéta K. Mouritsen.Všichni  účastníci Mistrovství znali dobře K. Ludíkovou,

v současné době reprezentační „jedničku“ a účastnici OH v Pekingu. Málokdo 

z hráčů ale měl povědomí o tom, kdo je její partnerka – a mnohé soupeřky se 

domnívaly, že právě přes M. Mouritsen bude vést cesta k úspěchu.

Jen ti starší brzy zjistili, že M. Mouritsen je vlastně Markéta 
Koudelková, nejúspěšnější česká badmintonistka přelomu 
tisíciletí a mnohonásobná přebornice republiky. Přesně 
sedmnáct titulů Mistra ČR v individuálních disciplinách zdobilo 
před začátkem soutěže tuto hráčku pocházející z Křemže. Jeden 
titul jí chyběl, aby vyrovnala „skore“ s nejúspěšnější hráčkou 
české badmintonové historie – J. Lacinovou /Gasparovou/.

První tituly Mistra republiky získala M. Koudelková v roce 1995 
– ve dvouhře a smíšené čtyřhře. Pak pravidelně rok co rok 
přidávala další tituly ve dvouhře a často i ve čtyřhře či mixu. 
Když měla na svém kontě již patnáct titulů a měla nakročeno 
na vrchol kariéry, zbrzdilo jí časté zranění badmintonistů 
– přetržení zkříženého vazu kolene. Po operaci a nezbytné 
rehabilitaci se zakrátko vrátila na kurty a v roce 2004 získala 
opět na Mistrovství republiky další dva tituly -  ve dvouhře a ve 
čtyřhře. Tehdy přivedla k mistrovskému titulu tehdy mladičkou 
a nadějnou dorostenku Kristinu Ludíkovou.

Pak osud odvál M. Koudelkovou do Dánska – země s nejlepšími 
badmintonovými podmínkami a nejlepšími badmintonisty 
Evropy. Stala se paní Markétou K.Mouritsen, se svým manželem 
– zkušeným badmintonistou a renomovaným trenérem 
badmintonu – nejen založili rodinu (mají dvě dcery), ale zapojili 
se aktivně v místním badmintonovém oddílu. Nejen že patří 
k oporám oddílu, který hraje třetí nejvyšší dánskou soutěž, 
ale aktivně trénují ve Svendborgu badmintonisty od žáků po 
dospělé a sbírají řadu úspěchů i na dánských turnajích. Kromě 
bohatých badmintonových aktivit a starosti o rodinu je plně 
vytížena i studiem na Vyšší odborné škole či zdokonalováním 
dánštiny. Na badmintonové dění v Čechách už nezbývalo 

Mistrovství České republiky dospělých v badmintonu

mnoho času. Ale přesto neztratila kontakt - alespoň  přes 
internet. Často poskytla kontakty, radu či azyl nemnohým 
českým badmintonistům, kteří přijížděli do Dánska na stáže, 
krátké tréninkové pobyty či na turnaje.

Mezi nimi byla i její deblová partnerka z MČR v roce 1994 – 
K. Ludíková. I ona přesídlila do Dánska na dlouhodobý pobyt 
a obě hráčky začaly udržovat trvalejší kontakty. A tak postupně 
vznikla myšlenka na společnou účast na Mistrovství České 
republiky. V roce 2011 vzniklo potřebné „okénko“ v pracovním 
vytížení M. Koudelkové a obě hráčky mohly přijet do Přerova na 
mistrovský turnaj.

V začátku turnaje se M. Koudelková Mouritsen rozehrála ve 
smíšené čtyřhře, kde oprášila spolupráci s bratrem Michalem, 
se kterým v devadesátých letech byli opakovaně nejlepším 
mixovým párem. Tentokrát partner nebyl v úplné zdravotní 
pohodě, a tak konečné deváté místo mixu Koudelkových bylo 
maximem.

Mistrovský pár ženské čtyřhry na Mistrovství České republiky 
v badmintonu.
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 V soutěži ženských deblů nefi gurovaly obě „Dánky“ na českých 
žebříčcích, a tak neměly nárok na nasazení a musely turnajem 
procházet od základních kol. Jejich kvalita však je taková, že 
mohly litovat soupeřky. V prvním kole hladce přehrály hráčky 
nasazené do turnaje jako „trojky“, v dalším kole jim jen krátce 
vzdorovaly loňské přebornice, v semifi nále stejně dopadly šesti-
násobné přebornice republiky. A ve fi nále neměl první nasazený 
pár žádnou šanci.

 Comeback se tedy M. K. Mouritsen vydařil – získala osmnáctý titul 
Přeborníka republiky a srovnala tak skore s dosud nejúspěšnější 
hráčkou historie. Podařilo se i dorovnat co do počtu vítězství 
dosud nejúspěšnější hráčky. Nyní mají po šesti vítězstvích tři 
badmintonistky. 

MUDr. Václav Koudelka
Křemežská odchovankyně M. Koudelková Mouritsen je ta 

na nejvyšším stupínku blíž k nám.

Březen – měsíc čtenářů

Magnesia Litera
Jedná se o udělování prestižních cen nejlepším českým knihám za předchozí rok 2010.

Kromě porotních cen (rozhodují komise odborníků a literární akademie), je vždy udělována také 

Cena čtenářů.
V Knihovně městyse Křemže i jejích pobočkách jsou k dispozici výtvarně zpracované 

korespondenční lístky, na nichž může kdokoliv ze čtenářů hlasovat pro (podle něj) NEJLEPŠÍ 
ČESKOU BELETRII (próza, poezie, dětská kniha) VYDANOU V ROCE 2010. Toto pravidlo je důležité, 

lístky s jiným typem knih jsou považovány za neplatné.

Nevíte, pro jaké knihy můžete v soutěži Magnesia Litera Cena čtenářů hlasovat? Na těchto 
webových stránkách naleznete seznam, ze kterého se můžete inspirovat www.mlp-new.cz

Čtenář může hlasovat na zmíněném korespondenčním lístku, nebo prostřednictvím webového 
formuláře na:  http://magnesia.netport.cz/letosni_litera/cena_ctenaru.

Vylosováno bude 1000 čtenářů, kteří pak svou cenu obdrží poštou od vydavatelství Knižní klub. 
Seznam výherců bude uveřejněn na webových stránkách http://magnesia.netport.cz/ .

Ve čtenářské soutěži zvítězí kniha, která do 31. března 2011 získá nejvíce hlasů. 

31. březen je tedy dnem uzávěrky hlasování. Slavnostní předávání cen se uskuteční 10. dubna 2011 
ve Stavovském divadle v Praze. 

Miroslava Průchová
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Svaz Knihovníků a Informačních Pracovníků (SKIP) vyhlašuje na měsíc březen další ročník kampaně 
BŘEZEN – MĚSÍC ČTENÁŘŮ (BMC).

V centru našeho zájmu je ČTENÁŘ a ČTENÍ, ne kniha (předmět) ani knihovna (instituce), ale ČTENÁŘ (knihy, 
časopisu, e-zdroje), aktivní uživatel knihovny i ten, který v knihovně nikdy nebyl a (zatím?) ani být nechce.

Knihovna městyse Křemže
pořádá

21. 3. – 27. 3. 2010
vždy ve výpůjčních hodinách knihovny
pondělí a čtvrtek 9:00 – 11:00
 12:00 – 18:00
středa 14:00 – 18:00

Dny otevřených dveří
Přijďte si prohlédnout knihovnu, rádi vás provedeme a seznámíme se všemi službami, které nabízíme.

Internet i pro neregistrované v knihovně
Knihovnu můžete navštívit, i když nejste registrovaným čtenářem knihovny. Můžete vyhledávat na 

internetu, psát na počítači, tisknout a laminovat, zakoupit si vyřazené knihy a časopisy.

Individuální školení na PC a internet

Instruktáže knihovnického on-line katalogu na webových 
stránkách knihovny

Ti čtenáři, kteří chtějí mít přehled o nových knihách v Knihovně městyse Křemže, nebo o svých výpůjčkách 
-  prostřednictvím webových stránek, mohou navštívit knihovnu, kde jim bude názorně předvedeno, jak 

postupovat.

Výprodej vyřazených knih a časopisů

Besedy pro žáky ZŠ a MŠ Křemže
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Klub Křemílek

NOVINKY V KŘEMÍLKU
Už jste si možná všimli, že Křemílek má nové logo.  Nakreslil ho pro 
nás opět Míra Bürger a my mu moc děkujeme! 
Další novinkou jsou ofi ciální internetové stránky, které začaly 

fungovat od 1. 3. 2011. Veškeré 
dění v Křemílku, program, akce 
a další zajímavosti můžete najít 
na adrese www.kremilek-kremze.
cz. Pokud chcete dostávat aktuální 
zprávy z našeho webu, stačí zadat 
vaši e-mailovou adresu. Chtěla bych 
poprosit rodiče, kteří mají pěkné fotky z akcí klubu z minulých 
let, aby se o ně podělili a pomohli mi naplnit fotogalerii:-)
A ještě jedna novinka… Od 1. 2. 2011, kdy se na Magistrátu 
města České Budějovice konala závěrečná vernisáž putovní 
fotografi cké výstavy „Jak se žije v mateřských centrech”. je 
Křemílek držitelem certifi kátu: Společnost přátelská rodině. 
Tyto certifi káty zástupcům mateřských center slavnostně 
předali primátor města Mgr. Juraj Thoma a víceprezidentka 
Sítě MC Kateřina Kulhánková - Čejková.
A závěrem ještě fotečka ze slavnostního předávání…

Alena Nováková
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HLEDÁNÍ JARA
Přijďte s námi hledat první posly jara! Strávíme společně den plný her, chybět 

nebude ani výtvarné tvoření!

Program je určen dětem od 6 do 12 let. 
Děti vybavte kapesníkem, lahví na pití a vhodným oblečením na pobyt v přírodě.

V ceně programu je zahrnut oběd, svačina, pitný režim, materiál na tvoření.
Na všechny děti se těší Alena Nováková a Jana Bartošová

Kdy: v úterý 8. 3. 2011
Kde: Klub Křemílek Křemže
V kolik: 8:00 – 15:30 hod

Za kolik: 200,-Kč
Přihlášky a informace: tel: 603 586 747

Nebo mail: mc.kremilek@centrum.cz

S V O Z  O D P A D US V O Z  O D P A D U
Dne 16. dubna 2011 bude uskutečněn svoz 

VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU:
Svážet se bude:

Koberce, nábytek, matrace, pračky, sporáky, kovový odpad.
Dále nebezpečný odpad:

lednice, TV, elektrospotřebiče, el. kabely, pneumatiky, baterie, obaly od 
olejů a barev.

Odpad budou občané osobně předávat pracovníkům Služeb města 
Č. Krumlov, fi rmy EKO-F (nebezpečný odpad),  a pracovníkům Služeb 

městyse Křemže.

Časy svozu:
Chlum – u statku  08:00 – 08:50 h
Loučej – náves  09:00 – 09:30 h
Lhotka – náves  09:35 – 10:00 h
Chlumeček – u váhy  10:10 – 10:30 h
Stupná – náves  10:35 – 11:00 h
Chmelná – náves  11:05 – 11:30 h
Mříč – náves  13:00 – 13:30 h
Bohouškovice – náves 13:35 – 14:00 h
Křemže – dvůr služeb 14:10 – 17:00 h

Klub Křemílek Vás zve na
JARNÍ DĚTSKOU BURZU,

která proběhne ve dnech 
18. a 19. března 2010

Na burze můžete prodat i koupit dětské oblečení a obuv, kočárky, 
autosedačky, sportovní potřeby a hračky.
Příjem zboží: pátek   18. 3. 2011 od 18:15 do 19:15 hod
Prodej zboží: sobota  19. 3. 2011 od  8:30 do 11:30 hod
Výdej zboží : sobota  19. 3. 2011 od 13:00 do 14:00 hod

Klub Křemílek, Dům služeb, Náměstí 7, Křemže, mc.kremilek@centrum.cz

Jiří Cába: Jiří Cába: 
776 744 375776 744 375

Kancelář: Kancelář: 
380 727 146380 727 146

e-mail: jica@jica.cz

• realizace staveb
• rekonstrukce, demolice

• fasády a zateplení
• pronájem lešení

w w w . j i c a . c z

387 310 448387 310 448

Provádím vytyčení hranic, vytyčení před 

stavbou, všechny druhy geometrických 

plánů-budovy 

(pro kolaudaci), rozdělení pozemků aj., dále 

zaměření inženýrských sítí, polohopisu, 

výškopisu, skutečného stavu a další 

geodetické práce.
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I N Z E R C EI N Z E R C E  
Investiční specialista

Jsme ryze Česká společnost expandující ve střední a východní Evropě. 
V důsledku rychlého rozvoje společnosti hledáme několik vhodných kandidátů 
na různé pozice managementu. Tyto pozice obnáší například koučování 
obchodního týmu, výstavbu obchodního týmu, komunikaci s klienty, jednání 
s klíčovými zákazníky, plnění obchodního plánu. Vhodné především pro aktivní 
a ambiciózní lidi. Věk ani vzdělání nerozhoduje.

Požadujeme:    Nabízíme:

-     Časovou fl exibilitu  -    Vysoké fi nanční ohodnocení
 -    Orientaci na výsledek  -    Práci s luxusní komoditou
-     Zodpovědnost  -    Rychlý kariérní postup
-     Schopnost se rychle rozhodova -    Možnost vzdělávání
-     Schopnost pracovat v týmu -    Možnost služebního automobilu
-     Řidičský průkaz sk. B  -    Příspěvek na dovolenou
-     Bezúhonnost   -    Vlastní vzdělávací program
                                                                    -    Možnost mezinárodní kariéry

Profesní životopis zašlete na adresu mamagera 
pod značkou CZ 6149 na email gabina.kamlachova@seznam.cz

Výstava fotografi í

19. 3.  2011
v 18.00 hodin zahájení výstavy fotografi í

Jiřího Klimeše
 - PROKLETÝ   PODKLETÍM.
 Zahraje soubor String Trio J. A. J.

od 19.00 hodin 
Jazzový večer se souborem

String Trio J.A.J.

Kytara, housle, mandolina 
a převážně instrumentální

skladby swingové, 
latinsko-americké, aj.

Pozvánka na maškary 
5. března 2011 v Chlumu

Dobrovolní hasiči v Chlumu společně s rodinnými příslušníky, kamarády a známými opět připravují
  

na sobotu 5.3.2011 maškarní průvod po Chlumu.
Začátek bude v 10,00 hodin v hospodě u Bednářů, konec také.

Po celý den bude hrát oblíbená kapela místní Švitorka Honzy Hatáka 
a po průvodu se bude pokračovat v hraní a tancování v hospodě u Bednářů.

Přijďte se pobavit a podpořit masopustní průvod.

Všechny Vás zve starosta dobrovolných hasičů v Chlumu Václav Bürger.

R a d n i c e  K ř e m ž eR a d n i c e  K ř e m ž e
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Pronajmu 
Vaše zemědělské pozemky 

za účelem zemědělské 
výroby. 

Nadstandartní 
podmínky, vše 

dohodou. 

V případě zájmu volejte 
nebo pošlete SMS, 

zavolám zpět. 

Telefon: 777 763 663.

I N Z E R C EI N Z E R C E  

Společenská 
kronika

ŽIVOTNÍ JUBILEA

MARKOVÁ Věra
Loučej – 75 let

SÝKOROVÁ Anděla
Lhotka – 80 let

BÍCOVÁ Alena
Křemže – 80 let

PODHRADSKÝ Václav
Loučej – 85 let

PODHOLOVÁ Mathilda
Křemže – 93 let
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Správa CHKO Blanský les a Obec Holubov si vás dovolují pozvat na tyto 
akce:

Aktuální informace: www.blanskyles.nature.cz

P ednáška J. Š. Šamaty: Island – m síc poté. 
kde: Informa ní centrum Holubov
kdy: tvrtek 10. b ezna 2011 od 18 hodin

Tv r í dílna pod vedením paní Ivany Staré: „Jiho eské straky“ – zdobení
velikono ních vajec voskovou batikou.
kde: Informa ní centrum Holubov
kdy: tvrtek 14. dubna 2011 od 17 hodin

Každý ú astník, který si bude chtít voskovou batiku vlastnoru n vyzkoušet, si musí
sebou p inést kahánek (viz perokresba výše) nebo aromalampu se sví kou,                         
10 vyfouklých bílých vajec, d ev nou tužku a had ík. Vstupné 10,-K .
P ípadné dotazy vám zodpoví p. Svobodová – tel: 380 741 229,                                           
e-mail: sekretariat@holubov.cz, nebo p. Paloudová – tel: 380 301 043,                                
e-mail: marcela.paloudova@nature.cz. 

P ednáška Mgr. Jany Janákové: Orchideje Blanského lesa.
kde: Informa ní centrum Holubov
kdy: tvrtek 12. kv tna 2011 od 18 hodin

kahánek

Správa CHKO Blanský les a Obec Holubov
si Vás dovolují pozvat na přednášku 

Jana Š. Šamaty  

„Island – měsíc poté“
kde: Informační centrum Holubov
kdy: čtvrtek 10. března 2011 od 18 hodin
Přednáška je součástí přednáškového cyklu na různá témata, který se koná vždy 2. čtvrtek v měsíci 
v prostorách Infocentra v Holubově.

Aktuální informace: www.web.nature.cz – odkaz regionální pracoviště
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Uzávěrka:        28.2. 2011

P. Brtínský
, www.posekany.cz


